
3º CICLO DO ENSINO BÁSICO

Quando viajas nos transportes públicos, deves:

A – Sempre que houver lugares sentados, utilizá-los, pois
viajas muito mais seguro.
B – Ceder o teu lugar a idosos, grávidas, deficientes,
passageiros com bebés ou com dificuldades.
C – Ambas as afirmações estão corretas.
D – Ambas as afirmações estão incorretas.
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Estes sinais indicam cedência de passagem. O que significam em

particular?

A – A obrigação dos outros veículos em ceder-te a passagem.
B – A obrigação de ceder a passagem aos outros veículos.
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Ao caminhares sobre o passeio e se levares pela mão um irmão mais novo,

deves interpor-te entre ele e a via, e o mais afastado possível desta,

garantindo assim maior segurança a ambos.

Como classificas as dicas anteriores?

A – Verdadeiras
B - Falsas
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O que é que se deve fazer quando se assiste a um acidente com feridos?

A – Manter a calma e pensar, para resolver as coisas da melhor
forma possível.
B – Pedir ajuda ligando de imediato para o 112 e não mexer nos
feridos, pois podem ficar ainda piores.
C – Ambas as opções de resposta estão corretas.
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3º CICLO DO ENSINO BÁSICO

Um peão pode circular neste túnel de uma das “nossas”
vias concessionadas?

A – Pode desde que circule sempre pelo passeio
e use roupas claras.
B – Não pode, porque esta via é destinada a veículos com motor.
C – Não pode se tiver idade inferior a 12 anos.
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O comportamento dos jovens no interior do autocarro é correto?

A – Não.
B – Sim.
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O ciclista deve:

A – Avançar depois do automóvel porque este
é um veículo a motor.
B – Avançar antes do automóvel porque este está a sair de uma
garagem.
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Sempre que quisermos entrar ou sair do automóvel, enquanto passageiros,

devemos fazê-lo pelo lado do passeio ou berma, para estarmos protegidos

dos veículos que circulam na faixa de rodagem.

A – Verdadeiro
B – Falso
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3º CICLO DO ENSINO BÁSICO

Ambas as crianças têm menos de 6 anos. Estão a viajar em segurança?

A – Sim, no entanto, não precisam de levar cinto
de segurança uma vez que já estão sentadas com
sistema de retenção para crianças.
B – Sim, porque crianças com menos de 12 anos e
menos de 1m e 35cm devem ser transportadas
sempre no banco traseiro e com sistema de retenção
para crianças.
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As crianças e jovens até aos 17 anos podem circular de velocípede nos

passeios, desde que não ponham em perigo ou perturbem os peões.

A – Verdadeiro
B – Falso
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Os ciclistas devem circular sempre no meio da faixa de rodagem, para serem

mais visíveis pelos outros condutores.

A – Verdadeiro
B – Falso
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É permitido andares de patins na via pública?

A - Sim
B - Não
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Projeto de Enriquecimento e Complemento Curricular
Plano Regional de Educação Rodoviária (PRER) 2023/2024

Projeto G - Prova de Orientação Rodoviária

3º Ciclo do Ensino Básico – Fase Escola

Grelha de Correção

N.º da Questão Resposta

1 C

2 B

3 A

4 C

5 B

6 A

7 B

8 A

9 B

10 B

11 B

12 B

Nota: Vence a equipa que efetuar o trajeto no menor tempo possível, e responder acertadamente

ao maior número de perguntas, passando por todos os postos de controlo. Por cada resposta errada

acresce 5 minutos ao tempo total, e por cada posto de controlo errado, acresce 10 minutos ao

tempo total.
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